

**КУСЯПКУЛ АЗАТЕВ** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), командир повстанческого отряда. Старшина Юрматинской волости Ногайской дороги. Вместе с Тимербаем Казбулатовым имел в ведении 373 двора. Житель деревни Кусяпткулово (ныне не существует). Примкнул к восставшим. В октябре 1773 вместе с Сайраном Сайтовым привел к Пугачеву тысячный отряд башкир-юрматинцев. В мае 1774 вместе с Каранаем Муратовым осаждал Стерлитамакскую пристань. Затем возвратился в прежнее повиновение. В 1790 служил старшиной.

**КУТЛУГИЛЬДА АБДРАХМАНОВ** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва, повстанческий полковник. Из башкир Бушман-Кипчакской волости Ногайской дороги. Старшина той же волости. Племянник Кинзи Арсланова. Примкнул к восстанию в сентябре 1773. С октября участвовал в осаде Оренбурга. 8—9 ноября около деревни Юзеево Бугульминского ведомства вместе с Идеркаем Баймековым, И. Н. Зарубиным и А. А. Овчинниковым участвовал в бою с правительственными войсками под командованием В. А. Кара. Весной 1774 мобилизовывал сторонников восстания среди населения Ногайской дороги. Летом совместно со Сляусином Кинзиным действовал на юге той же дороги. В октябре попал в плен. Находился под следствием в Казанской секретной комиссии. Весной 1775 освобождён.

**КУТЛУГУЗА САПАРГУЛОВ** (дата рождения не установлена — около 1775), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Тельтим-Юрматинской волости Ногайской дороги (служил старшиной с 1760), имел в ведении 191 двор. Житель деревни Кутлугужа (ныне Гафурийского района Республики Башкортостан). Примкнул к восставшим.

**КУТЛУЧУРА САИТМАМБЕТОВ** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанческий полковник. Примкнул к восставшим. С первых дней принял участие в осаде Уфы. В декабре, приехав на Осинскую дорогу, разграбил мельницу старшины Шарыпа Киикова. В мае 1774 был мобилизован генерал-майором Ф. Ю. Фрейманом, от которого бежал вместе со своей командой. Летом 1774 действовал на Ногайской дороге и под Уфой.

**КУТЛУЮЛ (Кинзекей) САРЫМОВ** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны

(1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. Башкир. Помощник старшины Кинзи Арсланова. Примкнул к восставшим. Писарь. Продолжал сопротивление до глубокой осени 1774.

**КУЧЕРБАЙ АРЫСЛАНОВ** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. Старшина ясачных тептярей и бобылей Исетской провинции. Житель деревни Калкан (ныне Учалинский район Республики Башкортостан). В 1767 вместе с Мухамметом Сафаровым участвовал в составлении наказов депутату Уложенной комиссии Мансуру Ибрагимову. Примкнул к восставшим. Осенью 1774 отошел от восстания, перешел в прежнее повиновение.

**КУЧУКБАЙ АБДУЛЛИН** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Гайнинской волости Казанской дороги. Имел в ведении 263 двора. Житель деревни Кызырярово (ныне Бардымский район Пермского края). Примкнул к восставшим. Осенью 1774 вместе с Токтамышем Ишбулатовым явился с повинной в Казань. 10 декабря отправлен к П. И. Панину. В 1778 служил старшиной.

**КЫЧКИН (Каскын) САМАРОВ** (годы жизни не установлены), сотник Тамьянской волости Ногайской дороги Оренбургской провинции, походный старшина и полковник повстанцев. В 1771—1773 командовал отрядом башкир, который, находясь в экспедиционном корпусе русской армии, участвовал в боевых действиях против барских конфедератов в Польше. В октябре 1773 находился в сводном отряде башкир и мишарей, мобилизованных властями для помощи Оренбургу, осажденному войском Е. И. Пугачёва. В начале ноября большая часть отряда перешла на сторону восставших. Некоторое время он оставался в Бердской слободе, а затем возглавил отряд башкир-повстанцев, с которым направился к Уфе, где вступил в войско И. Н. Зарубина-Чики. В рядах этого войска участвовал в боях под осажденной Уфой (декабрь 1773 — 24.03.1774), а позднее, с апреля 1774, в течение полугода вел активные действия против карателей в юго-западных, южных и центральных волостях Уфимской провинции. Осенью 1774, исчерпав возможности дальнейшего сопротивления, сдался властям. В конце октября явился с повинной к подполковнику И. Л. Тимашеву. В январе 1775 его доставили в Казанскую секретную комиссию. Избежал наказания.